



一切为了U 一起向未来

——常山县深入推进党史学习教育综述

记者 刘青 通讯员 常轩

“回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,我们必须把党的历史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好。”

2021年,是中国共产党成立100周年。根据中央、省委、市委统一部署,我县扎实开展党史学习教育。广大党员干部赓续红色血脉、砥砺初心使命,争做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者,为加快建设“浙西第一门户”注入了强大力量。

坚持以上率下 学习教育走深走实



开展沿着“红色足迹”学党史主题党日活

共产党成立100周年大会直播盛况。大家无不党百年奋斗历程的伟大精神所感动,无不党领导全国人民取得的伟大成就而自豪。面向鲜红的党旗,进行了庄严宣誓,重温了入党誓词。

2021年7月21日,县委举办习近平总书记庆祝中国共产党100周年大会上重要讲话精神专题读书班,全县领导干部认真聆听了专家的专题辅导,畅谈了体会,交流了思想,焕发了激情,鼓足了干劲。

在抓好学习的同时,县领导带队前往福建下党等地,开展“沿着总书记足迹学党史”教育活动。“下党故事”让“初心之旅”印象深刻。

2021年国庆前夕,9月30日,烈士纪念日公祭活动隆重举行,县领导与各界代表一起缅怀先烈,不忘来时路,接续奋斗路。

领导带头,以上率下,全员参与。全县党员干部以高度的政治自觉参加学习教育,接受精神洗礼。10个巡回指导组对全县14个乡镇(街道)、64个部门开展常

态巡回指导,对流动党员、在外党员、困难党员、老党员等不同党员群体进行分类指导,实现学习教育“一个都不少”,做到全程高质量、全面高质量。

社会各界也迅速掀起学习“四史”的热潮。“红色连环画里学党史”“百年峥嵘筑梦常山——庆祝建党百年主题展”等系列红色主题学习活动吸引了大批群众。一个个红色文物故事,深深感染着每一位党员干部群众。

开展大学习,组织大宣讲。2021年5月7日,“礼敬百年·青春向党”衢州市8090新时代理论宣讲团党史主题巡回宣讲活动在西源革命纪念馆启动。8090新时代理论宣讲团纷纷走进机关、走进企业、走进社区、走进农村、走进学校、走进网络,让党的创新理论飞入寻常百姓家。西源革命纪念馆成为全市的红色研学高地,入选“浙里红”红色教育基地。一年来,先后有6万多人在此接受教育。全县推出了18家党史学习教育基地、6条研学精品路线。红色研

学,成为一道亮丽的风景线。

老英雄胡兆富是我县党史学习教育的宝贵财富。2021年5月12日晚,历时两年完成的以胡兆富事迹为原型创作的大型现代京剧《战士》在省人民大会堂首演。老英雄61年深藏功名、淡泊名利,坚守初心、不改本色的故事,深深感染了在场每位观众。该剧在全国连演100多场,好评如潮。《人民英雄胡兆富》长篇报告文学出版发行,成为全县党史学习教育的生动教材。

我县推出“百年百班”,成立“早上好”支部书记研学基地,打造红色教育特色品牌,更是吸引了全国各地的党组织来此开展红色研学活动。基地建成半年多以来,已培训学员6300多人次。

中心组学习、专题学习、“第一议题”学习、必读书目学习,讲党课、作宣讲、谈体会……全县各地各部门不断推进内容、形式、方法的创新,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心,做到了学有所思、学有所悟、学有所得。

聚焦“四个我为” 桩桩实事温暖人心

用“百分党性”献礼“百年党庆”。

党史学习教育开展以来,我县围绕学党史、悟思想、办实事、开新局,聚力聚焦“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担、我为争先献一策”专题实践活动,着力解决群众“急难愁盼”问题。

针对城市建设欠账较多,影响群众生活品质问题,县委把推进旧城改造作为检验党史学习教育成果的一块“试金石”,组织党员干部进行集中攻坚克难。瓦窑基、狮子口、东淤、常山港一期工程“四战四捷”,西门、江滨片区征收强势推进,2021年全年累计征收房屋2014户30万平方米。渡口未来社区20天完成572户签约

腾空。31万平方米安置房建成投用,2111户危旧房户喜圆安居梦。改造老旧小区13个,打通了一批“断头路”。一个个鲜活的数字背后就是一面面鲜红的党旗。群众有了更多的获得感、幸福感。

围绕促进群众增收致富,在全省率先成立并实体化运作“两山银行”,搭建了通向共同富裕的“桥”和“船”。实践经验在全省推广,累计转化资源总量超3.5亿元,发放生态贷2.24亿元,撬动投资资金19.6亿元,带动176个行政村增收1700余万元。成功上线“两山银行”生态云脑,成立了共富公司、共富基金,创新了“三塘”模式……

在助企发展上,实施营商环境“清障”、开发区提质转型攻坚、开展“常青藤”驻企纾困、工业产业“二次崛起”四大专项行动,全县各级党员干部深入基层走进企业,现场发现和解决问题。一年来,选派专职驻企服务员32名,走访企业647次,共收集汇总企业各类诉求、问题415个,解决办结367个,协调解决率88.4%。

“民生连着民心,坚守初心才能赢得民心。”为了更加方便群众办事,提高行政执法效能,启动了“大综合一体化”行政执法改革,县矛调中心迭代升级为社会治理中心,“一支队伍管执法”的常山模式成为全省典型,入选了国家智能社会治理实验

基地(社区治理特色基地)。同时,坚持问题导向,办好“微实事”,服务“大民生”,创新推出“至少办一件”等机制,办理实事1.1万余件,让群众切实感受到党史学习教育带来的变化和实效。



旧城改造一线干部用心用情收获群众认可

走好共富新路 一路创造美好

2021年的常山,尤为令人瞩目,将被历史铭记。

经过党史学习教育的洗礼,强发展、求突破、勇争先,奏响了常山的最强音,打赢了一场场硬仗,干成了一件件大事要事。全年完成地区生产总值187.6亿元,增速全市第1,为近六年最佳排名;城镇居民人均可支配收入增速排名全省第1;主要经济指标中有23项指标排名全市前三,社会消费品零售总额、财政总收入、一般公共预算收入等10余项重要经济指标,增速均列全市第1。一张张高分报表、

一个个奖项荣誉,激励着每一个常山人勇毅前行。

“什么是路?就是从没路的地方脚踏出来的,从只有荆棘的地方开辟出来的。”中国的革命、建设、改革,走的是前人没有走过的道路,没有现成经验可以照搬。

当前,共同富裕又成为一条要探索的新路。进入全省高质量发展建设共同富裕示范区的“跑道”,县委十三届十一次全会作出了争当高质量发展建设共同富裕示范区县域典范的重大决策。

“一切为了U”,这个“U”,就是胡柚、

香柚、茶油,就是旅游,更是“你”。坚持“一切为了U”,就是满足人民群众对美好生活向往的现实需求,让人民永远居于C位。这是我们共产党员的初心和使命。

“聚力共同富裕,奋力跨越赶超,为加快建设‘浙西第一门户’不懈奋斗!”奋进新征程,建功新时代,县第十四次党代会又作出了新的战略部署,朝着“浙西第一门户”奋勇前进。这个“门”:就是要开启敢于突破、勇创第一的争先跨越之门,开启扬优成势、错位发展的特色示范之门,开启海纳百川、活力迸发的开发包容之

门,开启全域美丽、民生优享的幸福宜居之门,开启以文化人、和谐善治的文明有礼之门。

集中学习教育有期限,践行初心使命无穷期。一切为了U,一起向未来。今天的常山大地,学习贯彻党的十九届六中全会精神热潮持续掀起,不忘初心、牢记使命,已经深深镌刻;携手并进、勇争一流,已经战鼓擂动,全县党员干部和群众正共同描绘着“浙西第一门户”的美好未来。